ОТЧЁТ 
о деятельности государственного автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей Калининградской области комплексной детско-юношеской спортивной школы 
за 1 квартал 2014 года


В период с января по март 2014 года областной комплексной детско-юношеской спортивной школой осуществлялась работа по следующим направлениям деятельности.
252 воспитанника школы приняло участие в первенствах Калининградской области, всероссийских соревнованиях, первенствах, чемпионате, Кубке России, международных турнирах, в том числе класса «В». По итогам участия в  соревнованиях 45 спортсменов стали победителями, а 39 - призерами Первенств Калининградской области.           32 воспитанника – призеры международных турниров по видам спорта. Спортсмен отделения греко-римской борьбы Внуков Никита (тренер-преподаватель Фролов О.А.) стал бронзовым призером всероссийских соревнований. 
За отчетный период КДЮСШ непосредственно организовано и проведено  29 соревнований по видам спорта. В том числе: 22 соревнования среди команд учащихся городских и поселковых общеобразовательных учреждений в рамках областной Спартакиады школьников «Президентские спортивные игры» 2013-2014 учебного года и 7 соревнований по программе Молодежных игр учащихся и студентов учреждений профессионального образования Калининградской области 2013-2014 учебного года. 
Школой осуществлялась подготовка к проведению мониторинга состояния физического развития и подготовки учащихся общеобразовательных школ Калининградской области в рамках целевой программы Калининградской области «Развитие образования на 2012-2016 годы». 26 марта организуется  семинар по проведению мониторинга в 2014 году с ответственными лицами органов управлений образованием МО.
В первом квартале школа продолжала работу по реконструкции и подготовке к летней оздоровительной кампании детского оздоровительного лагеря «Алые паруса», расположенного в поселке Лесной Зеленоградского района. 


Заместитель директора                                                                        Ж.Г. Козина


