ОТЧЁТ
о деятельности государственного автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей Калининградской области комплексной 
детско-юношеской спортивной школы 
за 4 квартал 2013 года

В период с октября по декабрь 2013 года областной комплексной детско-юношеской спортивной школой осуществлялась работа по основным направлениям деятельности.
Воспитанники школы приняли участие в соревнованиях различного уровня. Результатом участия стали призовые места на международных турнирах по видам спорта, 4-ое командное место на всероссийских соревнованиях по стрельбе из лука «Надежды России», 5-е и 6-е места на всероссийских соревнованиях по боксу и 5-ое место на зональных соревнования Первенства России по греко-римской борьбе. В числе достижений школы присвоение воспитаннику отделения бокса Дмитрию Загребину (тренер-преподаватель А.Ф. Ельцов) звания Мастер спорта России. 
За отчетный период КДЮСШ непосредственно организовано и проведено  26 соревнований по видам спорта. В том числе: 15 соревнований среди команд учащихся городских и поселковых общеобразовательных учреждений в рамках областной Спартакиады школьников «Президентские спортивные игры» 2013-2014 учебного года  и 11 соревнований по программе Молодежных игр учащихся и студентов учреждений профессионального образования Калининградской области 2013-2014 учебного года. 
29 октября 2 работника КДЮСШ приняли участие в эстафете Олимпийского огня, проходившей на территории Калининградской области. 
27 ноября КДЮСШ совместно с Калининградским областным институтом развития образования и Калининградской средней общеобразовательной школой-интернатом 3-4 вида было проведено спортивно-музыкального мероприятия, посвященное XI Паралимпийским зимним играм в Сочи в 2014 году «100 дней до XI Паралимпийских зимних игр».  
В декабре организована торжественная церемония подведения итогов спортивного 2013 года. В рамках церемонии были награждены лучшие спортсмены и тренеры-преподаватели детско-юношеских спортивных школ системы образования. Всего 24 человека, среди них 8 воспитанников               и 7 тренеров КДЮСШ.  А так же лучшие школы – победители и призеры регионального этапа открытого публичного Всероссийского конкурса на лучшее общеобразовательное учреждение, развивающее физическую культуру и спорт  «Олимпиада начинается в школе». 
В период с 24 по 28 декабря сотрудник школы (заместитель директора по МР О.И. Войцеховская) была назначена руководителем группы учащихся общеобразовательных учреждений Калининградской области для участия в общероссийской новогодней ёлке в Государственном Кремлёвском Дворце     в г. Москве.  


Заместитель директора                                                                      Ж.Г. Козина
