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Уважаемые коллеги!

                 Согласно письму от 13.04.2015 г. № 03-04-10/1457 Минспорта России и от 14.04.2015 г. № 09-922 Минобрнауки  России «О Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры», доводим до вашего сведения, что, согласно проведенной жеребьевке на заседании рабочей группы, определен возраст участников всероссийского этапа «Президентских состязаний».

                  В соответствии с результатами жеребьевки к участию в региональном этапе допускаются классы-команды, сформированные из обучающихся в одном 7 классе  2014-2015 учебного года (2001-2003 г.г. рождения).
                  С таблицами оценки результатов тестовых испытаний участников всероссийского этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» можно ознакомиться  на сайте Федерального центра организационно-методического обеспечения физического воспитания: www.fcomofv.ru
                   Дополнительно сообщаем, что в соответствии с Федеральным законом РФ от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», в Положения о Президентских состязаниях и Президентских спортивных играх внесены изменения согласно приложению № 4, размещённому на сайте. 
С уважением,
      и.о. директора                                                                                         М.И. Дядуль                 
Исп. Н.М.Гончарук
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