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Сочинение на тему
«История спортсмена времен Великой Отечественной войны».
«Каждый спортсмен стоит в бою нескольких рядовых бойцов, 
а взвод спортсменов — надежнее батальона, 
если предстоит сложная боевая операция»
 Герой Советского Союза генерал армии И. Е. Петров

 Война... Сколько в этом слове горя, человеческой боли и страданий... Сколько людских потерь принесла она советскому народу. Но несмотря на это, мы победили и за "ценой не постояли"
Среди защитников родной земли есть сотни примеров спортсменов, которые благодаря отличной физической закалке и силе помогали Красной армии успешно выполнять самые трудные боевые задания. Многие из них были удостоены высоких правительственных наград за мужество и героизм в боях с врагом.
Выбирая героя, я остановился на известном легкоатлете Александре Канаки. Одаренный от природы недюжинными физическими данными, выпускник Киевского пехотного училища, он до войны успел стать шестикратным чемпионом и пятикратным рекордсменом страны в десятиборье, толкании ядра и барьерном беге. Канаки ушел на фронт одним из первых. 8 июля 1941 года газета «Красный спорт» опубликовала его письмо-обращение: «Настал момент, когда надо вернуть долг Родине, за все её заботы, за воспитание, которое она дает своим сыновьям. Бесконечно рад, что удовлетворено мое пожелание уйти на фронт». Старший лейтенант Канаки получил задание: форсировать с группой добровольцев  реку и внезапно атаковать. Задание было выполнено, но Канаки был ранен в грудь штыком.  Это произошло в конце 1942 во время жестоких боев под Сталинградом. Казалось, со спортом покончено навсегда. Но Александр Спиридонович сумел и в мирное время совершить подвиг: несмотря на травмированную руку, он вернулся в большой спорт и стал одним из сильнейших метателей молота в мире!
[bookmark: _GoBack]Я много лет занимаюсь легкой атлетикой. Благодаря примеру мужества, воли и самоотверженности великого спортсмена, героя Великой Отечественной войны, могу сказать, что люблю, ценю и защищаю свою Родину, занимаясь активно спортом.   Несмотря на трудности, не опуская руки, верю в себя и свои возможности и направляю их на благо России, как этот делал легкоатлет Александре Канаки.
