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 «История спортсмена времен Великой Отечественной войны» 
[bookmark: _GoBack]Юрий Курило.
     22 июня 1941года фашистская Германия напала на нашу страну. В ряды красной армии вставал каждый, кому была небезразлична судьба Родины, не исключением стали и спортсмены.
    Выработанные в ходе тренировок и соревнований выносливость, быстрота реакции, скорость, закалка, расчетливый холодный ум, физическая сила становились вторым оружием спортсменов, не менее эффективным, чем огнестрельное оружие или боевая техника.  
    Изучая страницы истории Великой Отечественной Войны, мне запомнился подвиг обычного военного моряка Балтийского флота Юрия Курилова. На собственном опыте мне известно, а я давно занимаюсь плаванием,  насколько трудно проплыть несколько километров даже в теплой и комфортной воде бассейна и насколько это трудно и практически невозможно в холодном и штормовом Балтийском море.
   Подвиг  заключался в том, что осенью 1941 года, старшине Юрию Курило, удалось преодолеть вплавь за 11 часов расстояние, около 20 километров,  в 4-балльный шторм и вызвать подмогу, тем самым спасти своих товарищей.                  Я поражен мужеством и силой воли этого человека,  совершившего такой беспримерный  поступок.
    Читая выдержки из военной ленинградской газеты о его подвиге, трудно даже представить, с чем ему пришлось бороться: открытое  холодное море, судороги, головокружение. Но спортивная подготовка помогла ему справиться и совершить невозможное.  Он массировал мышцы ног под водой, отдыхал,  плыл всё медленней, но продолжал плыть, останавливаться было нельзя, ведь это тогда стоило бы ему жизни. Несмотря ни на что, моряку  удалось выполнить боевую задачу и спасти  своих товарищей.
Мне очень интересны подвиги советских спортсменов в годы войны, я восхищаюсь этими людьми, восхищаюсь их мужеством и стойкостью, ведь они отдали свои жизни во имя других жизней и шли с одной целью – к победе.  Их мужество и отвага перешли через поколения.
    Я уверен, что современная молодёжь, отдающая предпочтение  спорту в современных условиях, обязана  стать крепкой основой, какой стали в годы войны спортсмены той поры.
