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Дополнительная образовательная программа спортивной подготовки по виду спорта «футбол» - образовательная программа физкультурно-спортивной направленности, которая отражает единую систему подготовки спортсменов-футболистов в условиях детско-юношеской спортивной школы. 
 Программа предназначена для обучающихся с 7 лет, начиная с этапа начальной подготовки и заканчивая учебно-тренировочным этапом.
Дополнительная образовательная программа спортивной подготовки разработана с соответствии федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта «футбол», утвержденного приказом Министерства спорта Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № 1000, методических рекомендаций по организации спортивной подготовки в Российской Федерации, утвержденных приказом Минспорта России № 325 от 24.10.2012 г., порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (приказ Министерства просвещения Российской Федерации  от 09.11.2018 г. № 196).
В программе имеется титульный лист, пояснительная записка, учебный план, методическая часть, система контроля и зачетные требования, перечень информационного обеспечения и приложения.
 В пояснительной записке программы дается характеристика избранного вида спорта, его отличительные особенности и специфика организации обучения, излагается структура системы многолетней подготовки (этапы), минимальный возраст детей для зачисления на обучение и минимальное количество детей в группах.
В учебном плане указывается соотношение объемов тренировочного процесса по разделам обучения, включая время, отводимое для самостоятельной работы обучающихся, в том числе и по индивидуальным планам.
Методическая часть программы включает в себя: методику организации учебно-тренировочного процесса, методические основы планирования, структуру занятия и годичного цикла. 
В разделе «Система контроля и зачетные требования» приемные контрольно-переводные требования для разных групп, нормативы максимального объема тренировочной нагрузки, контрольно-переводные нормативы, позволяющие провести промежуточную аттестацию обучающихся.
Перечень информационного обеспечения программы включает список литературы, содержащий 17 источников, перечень аудиовизуальных средств с учетом специфики  избранного вида спорта футбол, перечень интернет-ресурсов, необходимых для использования в образовательном процессе.
Программа рецензирована и рекомендована к реализации в ГАУ КО ООДО «Комплексная детско-юношеская спортивная школа».
Программа утверждается ежегодно в начале учебного года (до 01 сентября текущего года) приказом директора образовательного учреждения. Утверждение Программы предполагает следующие процедуры: Обсуждение Программы на заседании Педсовета; Утверждение приказом директора по учреждению. 
