Федеральный закон от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 02.06.2016) "Об общественных объединениях"
[bookmark: dst100039]Статья 7. Организационно-правовые формы общественных объединений 
 
[bookmark: dst100031]Общественные объединения могут создаваться в одной из следующих организационно-правовых форм:
[bookmark: dst100032]общественная организация;
[bookmark: dst100033]общественное движение;
[bookmark: dst100034]общественный фонд;
[bookmark: dst100035]общественное учреждение;
[bookmark: dst100036]орган общественной самодеятельности;
[bookmark: dst100037]политическая партия.
Статья 8. Общественная организация 
 
[bookmark: dst100040]Общественной организацией является основанное на членстве общественное объединение, созданное на основе совместной деятельности для защиты общих интересов и достижения уставных целей объединившихся граждан.
[bookmark: dst100041]Членами общественной организации в соответствии с ее уставом могут быть физические лица и юридические лица - общественные объединения, если иное не установлено настоящим Федеральным законом и законами об отдельных видах общественных объединений.
[bookmark: dst100042]Высшим руководящим органом общественной организации является съезд (конференция) или общее собрание. Постоянно действующим руководящим органом общественной организации является выборный коллегиальный орган, подотчетный съезду (конференции) или общему собранию.
[bookmark: dst100043]В случае государственной регистрации общественной организации ее постоянно действующий руководящий орган осуществляет права юридического лица от имени общественной организации и исполняет ее обязанности в соответствии с уставом.
[bookmark: dst109]В общественной организации образуется единоличный исполнительный орган, а в случаях, предусмотренных законом или уставом, в общественной организации образуется коллегиальный исполнительный орган. Уставом общественной организации может быть предусмотрено, что образование и досрочное прекращение полномочий единоличного исполнительного органа относятся к компетенции постоянно действующего коллегиального руководящего органа общественной организации.
(часть пятая введена Федеральным законом от 02.06.2016 N 179-ФЗ)
Статья 15. Принципы создания и деятельности общественных объединений
 
[bookmark: dst100077]Общественные объединения независимо от их организационно-правовых форм равны перед законом. Деятельность общественных объединений основывается на принципах добровольности, равноправия, самоуправления и законности. Общественные объединения свободны в определении своей внутренней структуры, целей, форм и методов своей деятельности.
[bookmark: dst100078]Деятельность общественных объединений должна быть гласной, а информация об их учредительных и программных документах - общедоступной.
Статья 18. Создание общественных объединений
 
[bookmark: dst100090]Общественные объединения создаются по инициативе их учредителей - не менее трех физических лиц. Количество учредителей для создания отдельных видов общественных объединений может устанавливаться специальными законами о соответствующих видах общественных объединений.
(в ред. Федерального закона от 12.03.2002 N 26-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100091]В состав учредителей наряду с физическими лицами могут входить юридические лица - общественные объединения.
[bookmark: dst100092]Решения о создании общественного объединения, об утверждении его УСТАВА и о ФОРМИРОВАНИИ РУКОВОДЯЩИХ И КОНТРОЛЬНО-РЕВИЗИОННОГО ОРГАНОВ принимаются на съезде (конференции) или ОБЩЕМ СОБРАНИИ.                    С момента принятия указанных решений общественное объединение считается созданным: осуществляет свою уставную деятельность, приобретает права, за исключением прав юридического лица, и принимает на себя обязанности, предусмотренные настоящим Федеральным законом.
[bookmark: dst100093]Правоспособность общественного объединения как юридического лица возникает с момента государственной регистрации данного объединения.
Статья 19. Требования, предъявляемые к учредителям, членам и участникам общественных объединений 
(в ред. Федерального закона от 10.01.2006 N 18-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
 
[bookmark: dst5]Учредителями, членами и участниками общественных объединений могут быть граждане, достигшие 18 лет, и юридические лица - общественные объединения, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, а также законами об отдельных видах общественных объединений.
[bookmark: dst6]Иностранные граждане и лица без гражданства, законно находящиеся в Российской Федерации, могут быть учредителями, членами и участниками общественных объединений, за исключением случаев, установленных международными договорами Российской Федерации или федеральными законами. Иностранные граждане и лица без гражданства могут быть избраны почетными членами (почетными участниками) общественного объединения без приобретения прав и обязанностей в данном объединении.
[bookmark: dst7]Не может быть учредителем, членом, участником общественного объединения:
[bookmark: dst8]1) иностранный гражданин или лицо без гражданства, в отношении которых в установленном законодательством Российской Федерации порядке принято решение о нежелательности их пребывания (проживания) в Российской Федерации;
[bookmark: dst9]2) лицо, включенное в перечень в соответствии с пунктом 2 статьи 6 Федерального закона от 7 августа 2001 года N 115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) денежных средств, полученных преступным путем, и финансированию терроризма";
[bookmark: dst10]3) общественное объединение, деятельность которого приостановлена в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 года N 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" (далее - Федеральный закон "О противодействии экстремистской деятельности");
[bookmark: dst11]4) лицо, в отношении которого вступившим в законную силу решением суда установлено, что в его действиях содержатся признаки экстремистской деятельности;
[bookmark: dst12]5) лицо, содержащееся в местах лишения свободы по приговору суда. 
[bookmark: dst100366]Лицо, которое ранее являлось руководителем или входило в состав руководящего органа общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых по основаниям, предусмотренным Федеральным законом "О противодействии экстремистской деятельности" либо Федеральным законом от 6 марта 2006 года N 35-ФЗ "О противодействии терроризму", судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности, не может быть учредителем общественного объединения в течение десяти лет со дня вступления в законную силу соответствующего решения суда.
(часть четвертая введена Федеральным законом от 31.12.2014 N 505-ФЗ)
[bookmark: dst13]Членами и участниками молодежных общественных объединений могут быть граждане, достигшие 14 лет.
[bookmark: dst14]Членами и участниками детских общественных объединений могут быть граждане, достигшие 8 лет.
[bookmark: dst15]Условия и порядок приобретения, утраты членства, включая условия выбытия из членов общественных объединений по возрасту, определяются уставами соответствующих общественных объединений. 
[bookmark: dst16]Требование об указании в официальных документах на членство или участие в тех или иных общественных объединениях не допускается. Принадлежность или непринадлежность граждан к общественным объединениям не может являться основанием для ограничения их прав или свобод, условием для предоставления им государством каких-либо льгот и преимуществ, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
[bookmark: dst17]Органы государственной власти и органы местного самоуправления не могут быть учредителями, членами и участниками общественных объединений.
[bookmark: dst18]При создании общественных объединений в форме общественных организаций учредители данных объединений автоматически становятся их членами, приобретая соответствующие права и обязанности.
[bookmark: dst19]При создании общественных объединений в иных организационно-правовых формах права и обязанности учредителей таких объединений указываются в их уставах.
Федеральный закон от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 02.06.2016) "Об общественных объединениях"
[bookmark: dst100104]Статья 20. Устав общественного объединения 
 
[bookmark: dst100105]Устав общественного объединения должен предусматривать:
[bookmark: dst100355]1) наименование, цели общественного объединения, его организационно-правовую форму;
(в ред. Федерального закона от 21.07.2014 N 236-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100107]2) структуру общественного объединения, руководящие и контрольно-ревизионный органы общественного объединения, территорию, в пределах которой данное объединение осуществляет свою деятельность;
[bookmark: dst100108]3) условия и порядок приобретения и утраты членства в общественном объединении, права и обязанности членов данного объединения (только для объединения, предусматривающего членство);
[bookmark: dst100109]4) компетенцию и порядок формирования руководящих органов общественного объединения, сроки их полномочий, место нахождения постоянно действующего руководящего органа;
[bookmark: dst100110]5) порядок внесения изменений и дополнений в устав общественного объединения;
[bookmark: dst100111]6) источники формирования денежных средств и иного имущества общественного объединения, права общественного объединения и его структурных подразделений по управлению имуществом;
[bookmark: dst100112]7) порядок реорганизации и (или) ликвидации общественного объединения. 
[bookmark: dst100113]Часть вторая исключена. - Федеральный закон от 12.03.2002 N 26-ФЗ.
(см. текст в предыдущей редакции)
КонсультантПлюс: примечание.
Учредительные документы и символика некоммерческих организаций должны быть приведены в соответствие с положениями данного Закона (в редакции Федерального закона от 21.07.2014 N 236-ФЗ) и Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (в редакции указанного Закона) при первом внесении изменений в учредительные документы некоммерческих организаций.
[bookmark: dst100356]В случае использования общественным объединением символики общественного объединения ее описание должно содержаться в уставе общественного объединения. 
(часть вторая в ред. Федерального закона от 21.07.2014 N 236-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100115]В уставе могут предусматриваться и иные положения, относящиеся к деятельности общественного объединения, не противоречащие законам.
 
Статья 31. Источники формирования имущества общественного объединения
 
[bookmark: dst100218]Имущество общественного объединения формируется на основе вступительных и членских взносов, если их уплата предусмотрена уставом; добровольных взносов и пожертвований; поступлений от проводимых в соответствии с уставом общественного объединения лекций, выставок, лотерей, аукционов, спортивных и иных мероприятий; доходов от предпринимательской деятельности общественного объединения; гражданско-правовых сделок; внешнеэкономической деятельности общественного объединения; других не запрещенных законом поступлений.
[bookmark: dst100219]Общественные объединения, уставы которых предусматривают участие в выборах и референдумах в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, могут принимать пожертвования в виде денежных средств и иного имущества на деятельность, связанную с подготовкой и проведением выборов, только в порядке, предусмотренном Федеральным законом "О политических партиях" и законодательством Российской Федерации о выборах.
(часть вторая в ред. Федерального закона от 12.03.2002 N 26-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
 

1

